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Анотація

Монографію присвячено дослідженню дотримання прав засуджених під час дії
воєнного стану у зв’язку з військовою агресією рф проти України, механізмів їх
захисту та рішень щодо створення належних умов тримання в установах
виконання покарань, дотримання прав військовополонених. На підставі
аналізу емпіричних даних розкрито виклики і запропоновано рішення щодо
реалізації правового статусу засуджених. Надано ґрунтовну критику
довічного позбавлення волі як виду покарання. У контексті євроінтеграційних
процесів узагальнено практики дотримання міжнародних стандартів і рішень
ЄСПЛ у реалізації прав на особисту безпеку, працю, освіту і професійну
підготовку. Системно висвітлено проблемні питання реалізації засудженими
права на допуск до військової служби в умовах воєнного стану. На основі
міждисциплінарного підходу конкретизовано змістові й методичні аспекти
соціально-виховної та психологічної роботи і ззасудженими. Видання
підготовлено на виконання завдань фундаментального дослідження
«Дотримання прав людини при виконанні покарань і поводженні із
засудженими в Україні» (державний реєстраційний номер 0121U114397).   

Рекомендовано для науковців, викладачів, фахівців-практиків, аспірантів,
студентів закладів вищої освіти, усіх, хто цікавиться проблематикою
кримінально-виконавчого права.
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Перелік умовних скорочень

ДКВС України 	 – Державна кримінально-виконавча служба  
	    України.
ЄСПЛ 	 – Європейський суд з прав людини.
КВК України 	 – Кримінально-виконавчий кодекс України.
КК України 	 – Кримінальний кодекс України.
КПК України 	 – Кримінальний процесуальний кодекс України.
ООН 	 – Організація Об’єднаних Націй .
СІЗО 	 – слідчий ізолятор.
Стратегія 	 – Стратегія реформування пенітенціарної системи  
	    на період до 2026 року.
США 	 – Сполучені Штати Америки.
ТОТ 	 – тимчасово окупована територія.
УВП 	 – установа виконання покарань.
ЦОЗ ДКВС України 	 – Центр охорони здоров’я Державної  
	    кримінально-виконавчої служби України.
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Вступ

У монографії відображено наукові результати, отримані науков-
цями відділу дослідження проблем кримінально-виконавчого права 
в рамках роботи над фундаментальною темою «Дотримання прав 
людини при виконанні покарань і поводженні із засудженими в Укра-
їні» (державний реєстраційний номер: 0121U114397, роки виконан-
ня: 2022–2024). 

Актуальність дослідження дотримання прав людини при виконан-
ні покарань і поводженні із засудженими в Україні особливо підкрес-
лена викликами і необхідністю пошуку рішень в умовах воєнного 
стану, обумовлена спрямованістю на інтенсифікацію виконання стра-
тегічних завдань, визначених в Указі Президента України № 722 
від 30 вересня 2019 року «Про Цілі сталого розвитку України на пе-
ріод до 2030 року», який передбачає (п. 16) сприяння побудові миро-
любного і відкритого суспільства в інтересах сталого розвитку, ство-
рення ефективних інституцій на всіх рівнях. В площині цього завдан-
ня – реагування на виклики часу та вирішення проблемних питань, 
які постають у практиці виконання кримінальних покарань, роботі 
із засудженими та особами, звільненими від відбування покарання, 
скоординовані відповідно до євроінтеграційних процесів.

Слід підкреслити, що окремої комплексної наукової розвідки 
питань дотримання прав людини при виконанні покарань і поводжен-
ні із засудженими в умовах воєнного стану в Україні не проводилось. 
Дослідження логічно обумовлене загальними стратегіями євроінте-
граційного поступу України й відповідними скоординованими зусил-
лями академічних, професійних спільнот, органів влади. Розробка 
пропозицій і рекомендацій, спрямованих на удосконалення кримі-
нально-виконавчого законодавства і практики виконання покарань 
в умовах воєнного стану в Україні сприятиме покращенню імплемен-
таційних практик конструктивного світового досвіду дотримання прав 
людини при виконанні покарань і поводженні із засудженими, що, 
у свою чергу, вплине на творення позитивного іміджу України у між-
народній спільноті.
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Під час проведення дослідження проаналізовано пріоритетні на-
прями реформування системи виконання кримінальних покарань 
та пробації у відповідності до європейських і світових стандартів 
дотримання прав людини, динаміку їх імплементації в національне 
законодавство, проблематику виконання покарання у виді довічного 
позбавлення волі, вирішено актуальні питання права засуджених 
на доступ до військової служби, на працю, на особисту безпеку у во-
єнний час, конкретизовано перспективи забезпечення ефективності 
системи виконання кримінальних покарань та пробації. Висновки 
і рекомендації науковців базуються на результатах тематичних емпі-
ричних досліджень, що заклало методологічні і змістові підвалини 
для розроблення й низки законопроектних ініціатив.

Автори висловлюють щиру вдячність керівництву Науково-до-
слідного інституту вивчення проблем злочинності імені академіка 
В. В. Сташиса Національної академії правових наук України за ство-
рення сприятливої, дружньої атмосфери наукового пошуку і творчос-
ті в цей складний час, рецензентам – за увагу і слушні рекомендації 
під час підготовки рукопису, членам Вченої ради – за позитивну 
оцінку і рекомендацію до друку наукової праці.
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